

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
Un trimestre . . . 5
Fuera de la capital, trimestre 5'75
Extranjero, trimestre. . . 15
Número suelto 0'25

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO II

Alicante 29 de junio de 1887

NOM. 434

EL LIBERAL

Miércoles 29 de junio de 1887

DESDE MADRID

27 de junio 1887.

Lo dije ayer y tal como lo dije ha ocurrido.

No fué mas pronto salirse de las preguntas ordinarias—y digo ordinarias por ser costumbre que se hagan todos los días,—cuando el Sr. Montilla presentó su proposición incidental, acusando á la comisión de incompatibilidades, y al Gobierno por no haber cumplido lo que dispone la ley en lo relativo al particular mencionado. Y rompió á hablar el diputado reformista un cuarto de hora tras otro, y aquí aludo, allá pincho, allí expongo, el caso es que se ha promovido un debate que dura aún á la hora en que escribo estas líneas,—y eso que son muy cerca de las siete—y que terminará con la sesión, sin poderse entrar en el de los proyectos de Guerra, por haber el propósito de que la proposición del señor Montilla se vote nominalmente.

Que el discurso del diputado reformista, y los cargos en él dirigidos á la comisión de incompatibilidades y al Gobierno, son cargos enteramente gratuitos, lo han demostrado en sus breves y sustanciosas contestaciones los señores ministro de Gracia y Justicia, conde de Xiquena, Cañamaque y Laguardia, al terciar en el incidente y acorralar hasta sus últimas trincheras al adversario; pero el Sr. Montilla y sus correligionarios no se desesperan por esto. Para ellos, lo principal, lo único atendible, es que las reformas de Guerra no se discutan, y así, aun no hemos salido del incidente de hoy, cuando ya anuncian que tienen preparado otro para mañana, y varios para los días sucesivos.

Afortunadamente, en este desconcierto parlamentario, en este ir y venir, rebuscar y dejar de rebuscar recursos pueriles para hacer infructuosos los trabajos del Parlamento, no toca al Gobierno ni á sus amigos responsabilidad de ninguna índole. El gobierno, ya lo declaró hace pocos días el Sr. Sagasta, está ansioso de discusión útil y provechosa, y de este espíritu están animados todos los diputados ministeriales. ¿Qué culpa tienen unos y otros de que los reformistas y los conservadores vayan por otros caminos?

Lo demás del día se reduce á muy poco. En el Senado avanza rápidamente el debate de los presupuestos, siendo ya

cosa convenida que si no puede terminarse hoy, se prorogue la sesión de mañana indefinidamente hasta la terminación del debate. El Gobierno, por su parte, llevará el día 30 á la sanción de S. M. los proyectos y las nuevas leyes estarán, como es lógico, en vigor desde el 1.º de julio.

Pío Gil.

BONITA CAMPAÑA

El Sr. Romero Robledo es incorregible.

Necesita indispensablemente hacer ruido; que se hable de él, que se llene el vacío que experimenta á su alrededor, y para conseguirlo no perdona ni uno solo de los medios que á su disposición ponen su actividad y su iniciativa, su travesura indiscutible y su innegable práctica parlamentaria. Ahora le atraen por manera irresistible los encantos y las bellezas del sistema obstruccionista, dedicándose con verdadero afán á ponerlo en práctica contra las proyectos del general Casola, entendiéndolo por lo visto que sería muy desairado para su buen amigo y jefe, señor López Domínguez, el que el actual ministro de la Guerra alcanzase la gloria y la fortuna de llevar sin oposición al terreno de la práctica su plan de reformas, cuando el general izquierdista apenas tuvo tiempo para traducir las suyas en forma de proyectos.

Los doce diputados que en el Congreso forman el grupo á cuya cabeza se agita incansablemente el antiguo jefe de los discursos y revoltosos húsares, admiran la conducta de éste y la apoyan con sus aplausos y sus votos, sin fijarse en que la política actual del Sr. Romero Robledo podrá ser muy provechosa para el objetivo á que van encaminadas sus habilidades y sus intenciones, pero que tiene muy poco ó nada de patriótica, puesto que el país no deriva resultado beneficioso alguno de ese constante pugilato en el que no se pone de manifiesto otra cosa que el incansable deseo de exhibir figuras que todo el mundo está ya cansado de conocer y apreciar en su verdadero valor, así como el prurito de retardar sin consideración alguna y sin otro fundamento que un exagerado espíritu de antipatriótico amor propio, la discusión de problemas tan serios como los que por el momento se encuentran sometidos á la deliberación y al examen de las Cámaras.

El Sr. Romero Robledo continúa buscando registros susceptibles de aplicar á ellos sus extraordinarias facultades y á

fuerza de buscar ha encontrado ahora el de las incompatibilidades, materia aparentemente á propósito para provocar ruidosos incidentes y para sacar á colación con lucimiento el Cristo del puritanismo y otros recursos parlamentarios un tanto desacreditados, á fuerza de manosearlos, y que pertenecen ya por derecho propio á la categoría de inservibles.

Esta calificación corresponde de justicia al último recurso del Sr. Romero Robledo, si se considera que dentro del Congreso existe una comisión que tiene á su cargo el dictaminar sobre las incompatibilidades y que no resulta demasiado correcto el provocar debates, anticipar juicios y emitir conceptos sobre asuntos en los que todavía no han emitido su opinión las entidades llamadas á hacerlo por efecto del encargo que les confió el voto de sus compañeros dentro de la representación nacional.

En resumen: el señor Romero Robledo está haciendo una bonita campaña; cualquiera diría que se ha empeñado en justificar que la coalición romero-izquierdista es efectivamente un callejón sin salida, como asegura el Sr. Canovas, es decir, el Sr. Mayor de *La gran vía*.

DE INTERÉS PALPITANTE

En los momentos actuales se encuentran en Madrid comisiones de distintas provincias que, con el auxilio y con el concurso de los diputados y senadores de sus respectivas regiones, procuran la resolución favorable á los intereses de cada una de ellas de importantísimos problemas de carácter agrícola y mercantil, siendo lo más grave del caso, que las exigencias suelen ser encontradas, y aún en algunos casos, antitéticos los intereses cuyo desarrollo y desenvolvimiento se pretende favorecer.

Es indiscutible que todas las reclamaciones puestas sobre el tapete tienen un fondo de justicia que no sería prudente desconocer, pero también es verdad que los problemas de orden económico no pueden ni deben ser resueltos con precipitación y que no se ha encontrado todavía en ningún país de Europa ni de América, la panacea, en virtud de que puedan transformarse en veinticuatro horas las condiciones financieras, administrativas, agrícolas industriales y mercantiles de una nación cualquiera.

Por otra parte, las cuestiones de esta índole son siempre apreciadas desde puntos de vista tan opuestos, como encontradas son las doctrinas económicas que profesan los encargados de resolverlas.

Para favorecer la producción agrícola de una región determinada, es preciso, según unos, cerrar completamente las aduanas á la importación de cereales extranjeros, con lo

que, sin duda alguna, las cosechas propias resultarían triplicadas inmediatamente.

Desgraciadamente sucede todo lo contrario, pues el agricultor, no estimulado por la competencia, no advierte la necesidad de mejorar sus procedimientos de cultivo, de modificar las condiciones del terreno por medio de los abonos y de admitir las máquinas agrícolas, inventadas por la industria moderna.

Prescinde de todos estos elementos, cuyo concurso mejora y aumenta la producción, y permanece estacionario, sosteniendo precios elevados, que son la consecuencia necesaria del desequilibrio entre la masa de producción y las necesidades del consumo, y si para cerrar el paso á la escasez y aún al hambre que esto produce, se abren las aduanas á la importación extranjera, inmediatamente resulta ésta la única é inmediata responsable de las deficiencias de nuestra agricultura, á la que los pícaros gobiernos no dispensan protección alguna.

Este orden de consideraciones resulta todavía más exagerado, si prescindiendo de la agricultura, nos fijamos, por un momento, en la industria fabril y manufacturera. Oigamos á los fabricantes y éstos nos demostrarán, de la manera más evidente, que las crisis fabriles y la ruina de la industria nacional, no reconoce otra causa que las leyes de tendencia libre-cambista, sin embargo de lo que, los partidarios de esta escuela económica, nos demostrarán de un modo no menos evidente, que por efecto de la aplicación de esas mismas leyes, se ha quintuplicado en pocos años la introducción de las primeras materias que la industria emplea en sus fábricas, y que éstas devuelven al consumo en forma de artículos manufacturados.

Opiniones tan diversas, y todas ellas con algún fundamento científico, deben poner y ponen, seguramente en serio y verdadero compromiso á todo gobierno sobre el que pesan á un mismo tiempo los intereses más encontrados y las exigencias más opuestas, mucho más cuando el carácter internacional que el asunto tiene por la existencia de multiplicados tratados de comercio, hace más difícil la solución de los problemas planteados. Es la eterna lucha del proteccionismo y del libre-cambio y nada tiene de extraño que nuestros fabricantes y agricultores no puedan entenderse, cuando Adam, Smith, Garnier, J. B. Say, Sismondi y Stuart Mill no lograron durante toda su vida ponerse de acuerdo.

SUETOS POLÍTICOS

Pregunta *El Diario Español*:

¿Será presidente del Consejo de ministros el Sr. Sagasta, y ministros los señores Balaguer, León y Castillo, Cassola, Moret y Puigcerver en octubre de 1887?

Aunque nuestra opinión es que si lo serán, sin embargo, nadie más que Dios vé en el porvenir; creemos á pesar de todo no equivocarnos al decir, que lo que si se sabe, es que no lo serán los amigos del colega.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (13)

MARGOT

POR

ALFREDO DE MUSSET

tul bordada, á usanza de las campesinas, que ella no había querido dejar; esta toquilla era siempre blanca, lo mismo que una gran valona que le cubría las espaldas, dándole el aspecto de una monja.

Entonces esperaba con los brazos desnudos y la falda corta á que le sirviesen el café.

Al poco rato aparecía Pelagia, su doncella, con una bandeja, y seguida del gato de la casa, mueble indispensable en Marais, que ningún día dejaba de visitar á Margot, porque gozaba el privilegio de echarse en una butaca y de disfrutar de su almuerzo.

Como cualquiera puede figurarse, era el animalito un pretexto para su coquetería.

El gato, que era viejo y mimoso, recibía liado en su sillón y con mucha gravedad algunos besos que no eran para él.

Margot le agasajaba, tomábale en brazos y le echaba en la cama, acariciándole unas veces é incomodándole otras; desde hacía diez años que estaba en la casa no se había visto nunca tan festejado, y aun cuando no se sentía del todo satisfecho lo tomaba con paciencia, porque era de naturaleza bondadosa y quería mucho á Margot.

Una vez tomado el café se asomaba de nue-

vo á la ventana, miraba otra vez si hacía buen tiempo y entornaba de nuevo la madera que había quedado abierta.

Para quien hubiese tenido el instinto del cazador, aquél era el momento de ponerse en acecho.

Entonces acababa de vestirse Margot. Y ¿creéis que se dejaba ver? No, se moría de miedo y de ganas de que la viesen. ¿Y Margot era una muchacha honesta? Sí, honesta é inocente. ¿Y qué hacía? Se ponía los zapatos, la falda, el cuerpo, y de vez en cuando por la parte de la ventana que se conservaba entreabierta, se hubiese podido ver el brazo que se alargaba para tomar un alfiler encima de la mesa. ¿Y qué hubiese hecho en el caso de que la mirasen? Cerrar inmediatamente la ventana. ¿Y por qué la dejaba entreabierta? Preguntádselo á ella, porque yo no sé nada.

Así estaban las cosas, cuando cierto día la Sra. Doradour y su hijo estuvieron hablando juntos largo rato.

Tomaron los dos cierto aire de misterio, y de vez en cuando pronunciaron frases incomprendibles. Pocos días después la Sra. Doradour le dijo á Margot:

—Hija mía, pronto verás á tu madre, porque este otoño lo pasaremos en Honville.

V

La casa de Honville estaba á una legua de Chartres y á media próximamente de la granja donde vivían los padres de Margot.

No era lo que se dice un castillo, sino una casa muy linda con un gran parque.

La Sra. Doradour iba de tarde en tarde, y

desde hacía muchos años solo había visto á su procurador.

Aquél viaje precipitado, las conversaciones secretas entre el joven y la anciana sorprendieron á Margot y le causaron mucha inquietud.

Apenas hacía dos días que estaba allí la señora Doradour, y aun andaban la mayor parte de los bultos sin desembalar, cuando se vio avanzar diez colosos por la llanura en correcta formación. Era la familia Piedeleu que venía á felicitar á la señora.

La madre traía un cesto de frutas, los hijos un tarró de grosella cada uno y el padre se pavoneaba llevando en los bolsillos dos enormes melones que había elegido personalmente y que eran, según su opinión, los mejores de la huerta.

La Sra. Doradour recibió los regalos con su acostumbrada bondad, y como había previsto la visita de los arrendatarios, sacó en seguida del armario ocho chalecos de seda ramados para los chicos, una blonda para la madre Piedeleu, y para el buen hombre un magnífico sombrero de fieltro de anchas alas con la cinta sujeta por una hebilla de oro.

Una vez hechos los cumplimientos apareció Margot, rebotando salud y alegría, ante su familia; después de abrazarlos á todos, la madrina hizo en alta voz su elogio, alabando su dulzura, su honradez y su talento, de manera que las mejillas de la joven, ya bastante coloradas con los besos recibidos, tomaron un tinte purpúreo más subido.

La madre Piedeleu juzgó por el traje de su hija que debía ser feliz, y, como buena madre, no pudo menos de decirle que nunca había estado tan bonita.

—«Cierto, dijo el buen hombre, ¡ya lo creo!»

—«Cierto,» repitió una voz que hizo temblar á Margot hasta el fondo de su alma: era Gastón que acababa de entrar.

En aquel momento pudo verse por la puerta entreabierta y en medio del recibimiento al pequeño pastor de pavos, Pierrot, que tanto lloró el día de la marcha de Margot.

Había seguido á sus amos á alguna distancia, y no atreviéndose á entrar en el salón, hizo desde lejos un saludo temeroso.

—«¿Quién es ese arrapiezo?» preguntó la señora Doradour. Acércate, pequeño, y ven á saludarnos.

Pierrot saludó de nuevo, pero nada le pudo decidir á entrar; se puso rojo como una cereza y echó á correr escapado.

—«Será cierto que me encuentra bonita? se preguntaba Margot en voz baja paseándose sola por el parque, una vez que su familia partió.

Pero ¡cuán atrevidos son los hombres que dicen semejantes cosas delante de todo el mundo! Yo que no me atrevo á mirarle cara á cara... y cómo se lo arregla él para decirme en alta voz una cosa que yo no puedo oír sin avergonzarme? Se necesita que tenga mucha costumbre de decirlo ó que me mire con indiferencia; y sin embargo, el decirle á una mujer que está bonita, es decirle mucho, porque eso se parece á una declaración de amor.

Ante esta idea Margot reflexionó y se puso á pensar qué sería una declaración de amor, porque aun cuando había oído hablar mucho de ello, no lo comprendía bien.

¿Cómo dirán que aman? se preguntaba, sin poderse figurar que no había más qué decir; «Yo os amo.»

Dice el mismo diario:
 «Por eso creemos que las esperanzas, que desde hace algunos días alientan á los conservadores no tienen fundamento sólido, y hasta se nos figura que, llegado el momento crítico, se verán frustradas.»
 Pues de ese mismo paño tienen una capa los reformistas.

ECOS LOCALES

Ha regresado á Altea, punto de su habitual residencia, nuestro estimado amigo el distinguido escritor D. Pedro Palacios.

Ayer mañana dió á luz un robusto niño, la señora de D. Pedro Irlas, á cuya apreciable familia enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Han salido para Málaga los señores D. Anselmo Vega y D. Florentino Macorra, recientemente nombrados oficiales de la dirección de Sanidad marítima de aquel puerto.

El día 1.º del próximo mes de julio se reanudarán las clases en la escuela municipal de música que dirige el Sr. Charques, y que ha quedado instalada en un espacioso local propiedad del Sr. Mingot, y situado en la calle de Cádiz.

La escuela municipal de instrucción primaria que regenta el Sr. Orozco, quedará establecida en el mismo local, pero en distinto departamento que la de música á que en otro lugar de este número nos referimos.

El Boletín oficial continúa publicando el escalafón del cuerpo de Sanidad marítima.

El periódico oficial publica una circular ordenando á los alcaldes que en su calidad de administradores de los Pósitos publiquen inmediatamente los bandos oportunos, á fin de que los deudores á aquellos benéficos establecimientos, procedan al reintegro de sus descubiertos.

Ayer se verificaron, en el instituto provincial de segunda enseñanza, exámenes de lenguas para los individuos del cuerpo de sanidad marítima.

En dicho establecimiento han empezado los ejercicios de grados, y dentro de pocos días darán principio los de oposiciones á premios.

La distinguida cantante, compatriota nuestra, señorita doña Antonia Hierro, acaba de contraer matrimonio con un opulento americano, que la ha dotado con un millón de duros y un magnífico palacio.

Ayer tarde se trasladó á la vecina isla de Tabarca gran número de gente de esta capital, con objeto de asistir á las fiestas de San Pedro, que allí se celebran ayer y hoy.

Los vaporcitos remolcadores harán durante el día de hoy varias expediciones.

El Graduador se permite ayer, ocupándose de nosotros, estampar una palabra impropia de un periódico ser o escrito por gentes cultas, á la cual no hemos de replicar cual merece, porque no está en nuestro modo de ser ni en nuestra educación, descender al terreno en que tan á gusto vive el colega.

Hemos hecho punto final en la discusión en que tan interesado se muestra el periódico de todo lo posible; pero hemos de hacer constar, sin embargo, que puede acompañar al mal gusto el poco cálculo, sin que el tratar de ambas cosas separadamente signifique variación de criterio; este es uno desde el primer momento y con él está de acuerdo la opinión pública.

Por lo tanto, puede El Graduador decir cuanto se le antoje en la seguridad de que no le hemos de contestar, persuadidos como estamos de que es inútil cuanto se diga de ese negocio que todos censuran.

Continúan causando la alarma de las gentes, los muchos perros vagabundos que se ven por las calles de esta población.

Dichos animales, siempre muy peligrosos, lo son mucho más en la época excesivamente calurosa porque estamos atravesando.

Ha trasladado su residencia á esta capital, donde se propone permanecer durante los meses del verano, nuestro querido amigo don Luis Llorente y Aguilar Tablada, con su distinguida señora.

La Gaceta del lunes publica una Real orden expedida por el ministerio de la Gobernación, disponiendo, conforme á lo informado por el Consejo de Estado, que los ayuntamientos y las comisiones provinciales deben, previas las citaciones que la ley señala, revisar, preséntense ó no los mozos, las excepciones concedidas en años anteriores, y notificar sus fallos en debida forma á los que sean declarados soldados sorteados, para que reclamen si lo estiman oportuno. Además, las comisiones provinciales deben hacer presente á los jefes de las zonas los nombres de los mozos que hubiesen sido declarados soldados sorteados para que sean incluidos en el sorteo correspondiente, según dispone la ley; y una vez sorteados, seguirán los que no se presenten la suerte que los que, sorteados en el reemplazo, no concurren á ingresar en el ejército.

Durante seis meses del actual año económico, se estableció un despacho de cédulas personales en la calle de Calatrava, medida que fué digna de aplauso, por la comodidad que facilitó al público, para la adquisición de documento tan necesario.

Rogamos á los señores delegado de Hacienda y administrador de impuestos, dispongan se establezca otro despacho este año, medida, que á no dudar, sería muy bien recibida por el público.

Ayer llegó á esta capital, nuestro distinguido amigo el brigadier Sr. Fernández de Rodas, gobernador militar que fué de esta plaza.

Ayer mañana falleció repentinamente, en la posada de la Basetta, un individuo que acababa de llegar á esta ciudad, llamado José Giménez Mas, natural de Crevillente.

El juzgado instruye las correspondientes diligencias.

Procedente de Madrid, ha regresado á esta capital nuestro apreciable amigo D. Silvio Escolano.

Llamamos la atención de las autoridades hácia el excesivo número de mendigos que vaga por las calles de esta capital, molestando al vecindario con sus peticiones y con las exhibición de sus repugnantes deformidades.

No se explica como existiendo tantos establecimientos de beneficencia oficial y no pocos de asociaciones religiosas, se permite á esos desventurados que anden por ahí dando tan poco edificante espectáculo.

Dice nuestro apreciable colega ¡Buenas Noches!:

«Son muchas las familias que tienen niños y que nos hacen observar el peligro que ofrece la verja colocada en los jardines de

cubierto de polvo, mirábase de piés á cabeza para convencerse de que no estaba herido, como si regresara de una batalla; y cuando le veía echar sobre la mesa una liebre ó un par de perdices, parecía ver un guerrero vencedor cargado con los despojos del enemigo.

Sucedió un día lo que ella temía; Gastón al saltar un vallado, dió una caída sobre los espinos, y lo sacaron de allí todo lleno de arañazos.

¡Cuán agudas emociones produjo aquel ligero accidente!

Margot corrió gran peligro de faltar á su prudencia, y estuvo á punto de ponerse mala.

Vieronla orando en voz baja con las manos juntas; cuánto no hubiese dado por enjugar con sus propias manos la sangre que brotaba de la del joven!

Metióse en el bolsillo su mejor pañuelo, el único que poseía con algún bordado, y esperaba con impaciencia la primera ocasión para sacarlo y dárselo á Gastón para que se envolviese un momento la mano; pero no tuvo ni siquiera este consuelo.

A la hora de cenar le cayeron de las heridas algunas gotas de sangre, y el cruel muchacho no quiso aceptar el pañuelo de Margot y se envolvió la mano con una servilleta.

Margot sintió tanta pena, que los ojos se le arrasaron en lágrimas.

No se atrevía á creer que Gastón despreciase su amor, sino que lo ignoraba; pero ¿qué hacer?

Tan pronto se resignaba, como se le veía impaciente.

Los sucesos más naturales se convertían para ella en motivos de alegría ó de tristeza.

la plaza de la Constitución. Dicha verja resultaba sumamente baja, y sus agudos remates pueden ser origen de una inevitable desgracia en el caso de una caída. Nos parece que el asunto vale la pena de que en él fije su atención nuestra celosa municipalidad.

El colega haría mejor en aconsejar á esas familias que cuiden de sus hijos y no los dejen acercarse al jardín ni á la verja, que en pedir la reforma de la verja que es de buen gusto y de utilidad en aquel sitio.

Ha llegado á esta capital nuestro distinguido amigo D. Carlos Aguilera, hermano del señor marqués de Benalúa.

A consecuencia del fuerte viento levante que reinaba ayer, estuvo á punto de zozobrar un falucho á la salida del puerto, lo cual pudo evitar la tripulación por medio de grandes esfuerzos y rápidas maniobras.

Suplicamos á la autoridad dé ordenes severas para evitar que los carros y coches vayan á galope tendido por las calles, amenazando la vida de los transeuntes.

En el trozo del paseo de la Esplanada llega al colmo este abuso.

Creemos que el Ayuntamiento tiene un inspector de carruajes, aunque no se conoce, y ese funcionario que sin duda cobrará sueldo, es el responsable directo de estas faltas.

Ayer se publicó la sentencia por la que se impone á Manuel Bañón, de Elche, la pena de seis meses de arresto, como autor por imprudencia temeraria de la muerte de José Giménez, abonándole la mitad del tiempo que ha sufrido prisión correccional.

En su virtud el martes próximo quedará en libertad dicho Bañón.

El miércoles se inscribió en el registro civil de Barcelona, la hija del conocido fabricante de géneros de punto D. José Sala, con los nombres de Ley, Justicia y Libertad.

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la esposa de nuestro querido amigo y correligionario, D. Francisco Mingot, alcalde accidental de esta ciudad.

Deseamos á la enferma un pronto y completo restablecimiento.

Anteanoche falleció la esposa del conocido librero, D. Jorje García.

Séale la tierra ligera.

La guardia de la Casa de Socorros, estará durante el día de hoy á cargo del facultativo, D. Esteban Sánchez Santana.

Nuestro colega La Unión Democrática, pide á la compañía de los ferro carriles del mediodía, que mejore el material móvil de sus líneas.

Predicar en desierto, sermón perdido.

Pasado mañana se constituirá el nuevo Ayuntamiento elegido últimamente por el pueblo para administrar y dirigir sus intereses.

Al saludar á la nueva corporación municipal, le deseamos un éxito feliz y completo en su gestión administrativa, que no dudamos ha de ir encaminada al mejoramiento moral y material de nuestro pueblo, así como al progreso en todas sus esferas.

Anoche, como en la víspera de San Juan, salió mucha gente de esta capital, dirigiéndose á los campos inmediatos á pasar alegremente la velada.

En las muchas reuniones que se organiza-

Una palabra de buena educación ó una mirada de Gastón la hacían feliz para todo el día; si pasaba por la sala sin cuidarse de ella, ó si se retiraba por la noche sin hacerle un pequeño saludo, según tenía por costumbre, trascurría la noche pensando que estaría quejoso.

Si se sentaba casualmente á su lado y le hacía algún elogio de lo que bordaba, resplandecía ella de satisfacción y de agradecimiento; si se negaba á comer algún plato que ella le ofrecía, imaginábase que no la amaba.

Había días en que, por decirlo así, se tenía ella compasión de sí misma y acababa por dudar de su belleza y por creerse fea toda una tarde.

Otras veces el orgullo femenino se revolvió, y algunas, mirándose al espejo, se encogía de hombros indignada, al pensar en la indiferencia de Gastón.

Cualquier movimiento de cólera ó de abatimiento le hacía arrugar la berta y echarse la toquilla á los ojos; pero un relámpago de orgullo despertaba su coquetería y al poco rato se presentaba vestida con sus mejores atavíos y endomingada, como para protestar con todo su poder de la justicia del destino.

Margot en su nueva condición había conservado las aficiones de la niñez. Mientras Gastón iba de caza, ella pasaba las mañanas en la huerta; manejaba bien la podadera, el rastriero y la regadera, y más de una vez dió un buen consejo al hortelano.

La huerta se hallaba situada delante de la casa y servía á la vez de jardín: las flores, las legumbres y las frutas se desarrollaban juntas: Margot dedicaba toda su afición á un plantel de melocotones, cuidábalos con mucho esme-

ron al efecto, reinó el orden más completo, sin que hubiera que lamentar ningún incidente desagradable.

Nuestro muy querido amigo y jefe don Rafael Terol, alcalde de esta capital, se encontraba ayer bastante mejorado de la enfermedad que le retiene en el lecho.

La casa del Sr. Terol se vé de continuo invadida por numerosas personas de todas las clases sociales que acuden á enterarse del estado del enfermo.

Las medidas adoptadas por el señor Alcalde accidental de esta ciudad, para evitar los abusos de las hogueras y petardos dieron anoche el mismo resultado que en la velada de San Juan, continuando la ciudad en su estado ordinario de tranquilidad.

Aplaudimos el celo y buen tacto de la autoridad popular.

TRIBUNALES

Por sentencia de la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha declarado no haber lugar al recurso de casación por infracción de ley, preparado por la representación de D. Ramon Falco y Barrachina, juez que fué de Novelda, contra la dictada por la sección segunda de esta Audiencia, en causa seguida al mismo por prevaricación.

Mañana se verá en juicio oral y público en la Sala segunda de la Audiencia de lo criminal, una causa, procedente del juzgado de Villena, por homicidio de Vicente Sempere, contra José Conejero Masiá, estando encargado de su defensa el letrado D. Antoliano Albert.

ECOS DE LOS PUEBLOS

La Comisión provincial anuncia para el día 7 del próximo mes de julio segunda subasta para el suministro de varios artículos con destino á los establecimientos de Beneficencia durante el próximo año económico.

En el almacén de géneros coloniales de Manuel Alberola, de Torreveja, se declaró un incendio en la noche del domingo, sin que afortunadamente ocurriese ninguna desgracia personal.

En la noche del domingo se disparó dos tiros bajo la barba, el vecino de Alcoy, Enrique Miralles, joven de diez y nueve años, el cual se encuentra en grave estado.

El ayuntamiento de Torreveja ha solicitado de la Diputación provincial de Murcia, conceda permiso á la banda de la misericordia para tocar en aquella villa durante la feria.

En el término municipal de Benjama se ha encontrado en su casa el cadáver de don Bernardo Guerreira Mari, con tres heridas de arma blanca. El juzgado instruye las oportunas diligencias.

En la inspección de la caja general de Ultramar, se han recibido los ajustes definitivos de Tomás Aguilar Fuentes, natural de Bigastro; José Amorós Martín, de Elche, y Francisco Manuel Manolín, de Famorca.

El día 24 del corriente, fué muerta por disparo de arma de fuego, la vecina de Polop Josefa Aznar.

El hecho fué casual.

ro y con mano económica escogía todos los días las frutas que habían de ponerse en la mesa.

Había en el plantel un melocotón mucho más grueso que los demás, el cual no se atrevía á coger Margot; estaba tan aterciopelado y tenía un color tan magnífico, que carecía de valor para arrancarlo del árbol, porque consideraba un crimen el comerlo.

Siempre que pasaba por delante se detenía á contemplarlo y había dicho al hortelano que cuidase de no tocarlo, so pena de incurrir en su disgusto y en el de su madrina.

Un día á la puesta del sol, Gastón que volvía de cazar, atravesaba la huerta y, atormentado por la sed, alargó la mano á los melocotones: la casualidad hizo que arrancase el fruto favorito de Margot, en el que clavó los dientes sin respeto.

Ella estaba á poca distancia de allí regando un campito de legumbres; corrió tras de él, pero el joven continuó su camino sin verla.

Después de darle uno ó dos bocados echó el melocotón y entró en la casa.

Margot vió al primer golpe de vista lo que le pasaba á su querida fruta.

El brusco movimiento de Gastón y el aire de indiferencia con que había echado el melocotón produjeron en la niña un efecto raro é inesperado.

Estaba desconsolada y contenta á la vez, porque pensaba que Gastón tendría mucha sed por causa del sol, y el fruto le habría proporcionado un momento de placer.

Recogió el melocotón y después de soplarle para quitar el polvo que había tomado, miró á su alrededor por ver si alguien la espiaba, y

CORREO DE MADRID

CARTA POLITICA

Madrid 27 de junio de 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: El sábado terminó en la alta Cámara la discusión del presupuesto de gastos y con este motivo no se consideró preciso, como se había creído, que el Senado celebrase sesión ayer. En la de hoy ha empezado y continúa el exámen de los ingresos, estudio que con el del articulado de la ley se dará por concluido mañana, aun cuando para conseguir este resultado sea preciso prorogar la sesión indefinidamente. Si, como es de esperar, este programa no sufre alteración alguna la corona podrá sancionar la ley de presupuestos el día 29, y por consiguiente el año económico quedará abierto dentro de las prescripciones legales que establece la Constitución.

Anoche se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Trataronse, en efecto, en el celebrado anoche, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, aquellos asuntos por nosotros anoche indicados.

Las quejas y peticiones de los ganaderos y agricultores, fueron estudiadas detenidamente. Graves son las dificultades que se ofrecen para remediar los males, por la extensión de los mismos; pero el Gobierno adoptará las disposiciones administrativas que considere oportunas, entre tanto la comisión mixta de senadores y diputados que se nombre haga una información de los males y sus remedios.

Parece que se examinó con detenimiento el medio de que se abran los mercados ingleses á los ganados de Galicia, dando seguridades de sanidad.

Respecto á la provincia de Huesca, que es una de las que están en peor situación, se acordó aceptar la proposición de ley que sus representantes se proponen presentar, pidiendo se condone la contribución á los pueblos más castigados por la miseria.

Respecto de la cuestión de los humos de Huelva, por lo complejo del asunto y los intereses encontrados que en él median, se nombró una ponencia, compuesta de los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento, para que propongan una resolución definitiva, después de estudiar el dictamen emitido por el Consejo de Estado.

También fué uno de los asuntos sometidos á la deliberación de los consejeros, el nombramiento de alcalde y tenientes de alcalde, fijándose principalmente en los propuestos para Madrid.

Sobre éstos se acordó que el ministro de la Gobernación y el alcalde-presidente celebren hoy una conferencia para resolver este asunto.

Los nombramientos para las otras provincias, son más de 400, pues aunque en muchas provincias el Gobierno no hace uso de su derecho, dejando la designación de los ayuntamientos, hay otras, como las Vascongadas, donde por razones políticas, se ha creído en el caso de nombrar todos los que la ley autoriza.

El señor ministro de Ultramar leyó varias cartas de las autoridades superiores de Cuba, de las que resultan bastante atenuadas las noticias sobre bandolerismo y seguridad en la isla, que circularon recientemente.

Se despacharon varios expedientes de diferentes departamentos, entre ellos uno de Guerra autorizando al ministro para la adquisición de terrenos en Toledo, y material para la Administración Militar.

El señor ministro de Marina dió cuenta de la dimisión que el Sr. Merelo ha presentado del cargo de vocal del Consejo de gobierno de Marina. El ministro fué autorizado para resolver el asunto.

También parece que los ministros se ocuparon del debate á que dará lugar hoy la proposición del Sr. Montilla, acordando no intervenir en él, por entender que el asunto es de la exclusiva competencia de la comisión de incompatibilidades.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Para granizo

En vista de las muchas tormentas que en este año se presentan, trasladamos á nuestras columnas las siguientes líneas, entresacadas de una revista industrial.

El medio más eficaz para evitar los estragos del granizo es plantar en los campos los paraganizos necesarios. Es fácil y económica su construcción: son una percha de madera cuya altura será lo más de unos cincuenta pies y aun de cuarenta ó de treinta, según se coloque en el terreno más elevado, se clava en tierra fuertemente para que no se caiga. Esta percha lleva en la punta de arriba una aguja de latón que acaba en punta muy aguzada, la que será de cinco pulgadas de longitud y por abajo de dos líneas de grueso; en la base de esta aguja se retuerce un alambre del mismo metal, y continúa este alambre por todo lo largo de la percha hasta que se introduzca en la tierra cuatro pies de profundidad: el alambre podrá tener media línea de grueso y se procurará asegurarlo de trecho en trecho en la percha, por medio de abrazaderas de alambre: la distancia á que han de estar estos paraganizos, es á 150 200 varas unos de otros. En lugar de alambre, puede también usarse de una trenza de paja de centeno ó de una

especie de cereal, pues la paja es un esquisito vehículo para el fluido eléctrico de tal manera, que se observa en tales casos que al pasar el fluido se incha la paja y se erizan los garrotillos ó puntos de las pajas que la trenza lleva en toda su longitud.

Estos para-granizos, por medio de la aguja de metal, atraen y chupan el fluido eléctrico de la nube que se acerca, de tal modo, que cuando venga tormenta no se aproxime nadie á las perchas ni las toque, porque es peligroso.

Los particulares por su propio interés deberían adoptar estas precauciones en sus haciendas, ya que esa administración pública que tanto se decanta, no cuida de ello como de interés general.

Los que saben que la concentración del fluido eléctrico se desvanece estableciendo á corta distancia una corriente del mismo, comprenden bien que concentrando el mismo en medio de una nube en cuya aglomeración se desprenden los disparos de rayos, centellas, etcétera, resulta la ausencia del mismo fluido en las extremidades de la nube; que esta ausencia en el agua es quien la hace cuajar y convertirse en granizo, que estableciendo una atracción de aquel fluido por medio del indicado aparato que produce una corriente al pasar por aquél lado ó extremidad de la nube que mira á la tierra, y produce en el agua congelada el calorífico de que está privada y la líquida. Esta es la teoría; pero sea ella la que se quiera, atengámonos al hecho cierto de liquidar el granizo, que es lo que se quiere conseguir.

Telas incombustibles

La incombustibilidad de las telas es cuestión de actualidad. Todos sabemos que con ayuda de ciertos procedimientos muy sencillos, las telas más ligeras se ponen en condiciones de ser inaccesibles á la acción del fuego. Hay una cosa que ha perjudicado á la vulgarización de estos procedimientos, y es que algunas de las sustancias que gozan de dicha propiedad, tienen el inconveniente de hacer más pesadas las gasas y muselinas, y alteran los colores vivos de las telas empleadas en los telones y cortinas. Por eso hay personas que creen difíciles de emplear dichos procedimientos, y se figuran que exigen la intervención de fabricantes especiales. No es así y creemos de utilidad mostrar cuán fácil es hacer incombustible las cortinas del lecho, los mosquiteros, etc., etc.

La sustancia que más se presta á tal uso, y presenta menores inconvenientes, (y aun puede decirse que no tiene ninguno) es el fosfato de amoniaco, que se halla en casa de todos los fabricantes de productos químicos al precio de 8 pesetas el kilogramo. Se emplea, en la proporción de 10 por 100, es decir, que en un litro de agua se hacen disolver 100 gramos de fosfato. Así, pues, con un gasto de 8 pesetas pueden hacerse inaccesibles al fuego cuantas cortinas y tapices puede contener una habitación espaciosa.

La preparación de la tela es muy sencilla. Si se trata de cortar unas cortinas ó sacar un vestido de una pieza de muselina; se la empa antes bien en una solución de fosfato de amoniaco á la dosis anteriormente señalada. Luego se la retira, esprimiéndola con fuerza para extraer de ella la mayor parte posible de líquido, se la desarrolla y se la deja secar; si se trata de cortinas ya hechas ó que ya han servido, la última operación del lavado debe ser esta antes de proceder á secarlas.

Si se coje un pedazo de esta tela así preparada, aun cuando sea un cortinón de muselina, y se la expone, no solo al fuego, sino se le pone á la llama de una bujía, se ennegrece, se carboniza, se agujerea en el punto en que le ha tocado la llama, pero no arde nunca; es absolutamente incombustible. Es verdad que se carboniza, pero la carbonización no se extiende en ningún caso más allá del punto que estuvo en contacto con la llama.

Fuerza animal

Es evidente que si el elefante diese saltos proporcionados en la altura á los que dá la pulga alcanzaría de un salto los límites de la atracción terrestre.

La fuerza de los animales, no es, pues, de ningún modo proporcionada á sus dimensiones, sin que la recíproca pueda aceptarse como cierta.

Un ingeniero inglés se ha entretenido en calcular cual es, expresada en caballos de vapor, la fuerza real de una ballena.

En estas investigaciones ha tenido ocasión de ver un cetáceo que caminaba á razón de 12 millas por hora. Media 22 metros 50 centímetros de largo, sin contar con la cola, que tenía unos 7'50. Pesaba 75.800 kilogramos.

Dada la forma, el peso y velocidad de la ballena, el matemático inglés deduce que iba animado por la fuerza de 145 caballos de vapor.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Con la función de esta noche dará por terminadas sus tareas en el Teatro-Circo, la compañía dramática que dirige la señora Cirera.

Algunos aficionados á lo bueno, que han asistido con asiduidad á estos espectáculos, lamentan mucho la marcha de una compañía de las mejores que han visitado esta capital, esmerándose en poner las obras con plausible perfección, y proporcionando al público una diversión culta en donde pasar las fatigosas veladas del estío.

Esta noche habrá velada extraordinaria en los jardines de la Esplanada.

La banda de Tetuán ejecutará el siguiente programa:

- 1.º El Emperador, paso doble.—Meyerbeer.
- 2.º Jota de los Ratas de la zarzuela *La Gran Vía*.—Chueca.
- 3.º Duo de tiple y tenor de la zarzuela *Las Nueve de la Noche*.—Caballero.
- 4.º La gran batalla de Inkerman, puesta con todo el aparato que requiere su argumento.—Lloner.
- 5.º Paso doble final con banda de cornetas.—Llurba.

Según noticias, se proyecta la organización de un concierto en el Circo, en el que tomarán parte el pianista Sr. Mañas y la orquesta de la sociedad Artístico Musical, bajo la dirección del notable artista Sr. Llorca.

En el programa, que será escogido, figurarán varias piezas á ocho manos y otras de orquesta sola.

Tanto por los distinguidos pianistas señores Mañas y Llorca, como por la magnífica orquesta, promete ser el concierto una verdadera solemnidad, que acogerán con entusiasmo los aficionados á la buena música.

El padrón municipal, puesto anoche en el Circo, obtuvo una interpretación notable por parte de la Srta. María Gambardella que caracterizó perfectamente el tipo de la viuda de Vera, y nada más que mediana por la de los demás artistas que tomaron parte en la obra.

El acontecimiento de la noche, fué el monólogo *¿Seré actriz?* dicho por la Cirera de un modo inimitable.

En el pone de manifiesto la gran artista sus múltiples aptitudes, demostrando que hace todos los géneros con la misma perfección.

La Cirera fué calurosamente aplaudida, teniéndose que presentar muchas veces en el palco escénico al final, entre ruidosos y merecidísimos aplausos.

Esta noche es la función de beneficio de esta artista eminente, la cual dedica á los abonados y á la prensa.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

- Vapor Itálica, c. Gurrica, de Cartagena, con efectos.
- Idem Lafitte, c. Escudero, de Valencia, con idem.
- Laud San José, p. Soler de Verger, con atún.
- Idem San Juan Bautista, c. Palomares, de Tarifa, con idem.
- Vapor Sagunto, c. Miguel, de Valencia, con efectos.

DESPACHADAS.

- Vapor Jaime II, c. Vich, para Palma, con efectos.
- Ber. gol. Joven Temeraria, c. Mira, para Soller, con lastre.
- Vapor Besós, c. Franco, para Orán, con efectos.
- Balandra San Francisco, c. Ramos, para Tarragona, con atún.
- Vapor Lafitte, c. Escudero, para Sevilla, con efectos.
- Idem Itálica, c. Guerrica, para Marsella, con idem.
- Idem San Fernando, c. Nuchera, para idem, con idem.
- Laud Santa Rita, p. M. de la Cruz, para Ayamonte, con cebada.
- Balandra San Marcos, c. Domínguez, para Valencia, con corcho.
- Laud Stma. Trinidad, p. Paiomares, para Villajoyosa, con atún.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres . . .	90 d.	„	„	„
Paris	8 d.v.	4'93	„	„
Mar. Cette . .	„	4'93 1/2	„	„
Havre	„	4'93 1/2	„	„
Madrid	„	118	114	„
Barcelona . . .	„	„	„	„
Cádiz	„	„	114	„
Málaga	„	„	114	„
Sevilla	„	„	114	„
Valencia	„	„	„	„
Murcia	„	„	„	„
Orihuela	„	„	„	„
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

CASIMIRO ESTEVE

DROGUERIA PARA ARTES
PAPELES PINTADOS
Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.
Trasparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles; también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

FIJARSE—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

CEPA CONDOMINA

VINO MESA

Precio; 60 cts. 3/4 litro.—Con casco 85 cts.

PUNTOS DE VENTA.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustín Irlés, San Ildefonso, 10.

MAESTRE Y MARCO

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos.

Victoria, 4, junto al Banco de España.

AGUA DE VALS SOURCE REINE

Unicos representantes con depósito en esta provincia, señores Roux y compañía, Esplanada (ensanche).

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Pedro.

SANTO DE MAÑANA.—San Marcial.

DIVERSIONES PUBLICAS

TEATRO-CIRCO.—A las cuatro.—La carcajada.—La gran vía.

A las nueve.—¡Redención!—La gran vía.
PASEO DE LA ESPLANADA.—A las nueve.—Sexta velada por la banda del regimiento de Tetuán.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS

DE „LA TARDE”

Madrid 28 (2 t.)—Los generales que habían anunciado sus dimisiones se han decidido á no presentarlas.

En la votación de ayer se abstuvieron algunos ministeriales.

Coméntase en sentido desfavorable al Gobierno la actitud de la mayoría.

Madrid 28 (2,15 t.)—Romero Robledo pedirá se amplíe la discusión de las reformas militares.

Prepárase un nuevo incidente. Se indica á Primo de Rivera, para el cargo que deja vacante el general Acosta.

Madrid 28 (3'4 t.)—Dícese que el gobierno vigila de cerca á los revolucionarios.

Hoy se prorroga la sesión en el Senado para terminar la discusión de los presupuestos.

Han sido denunciados *El País* y *El Pueblo* periódicos republicanos.

DEL CASINO

Madrid 28 (6'45 t.)—Conferencias Martos jefes minorías, acordado discutir totalidad constitutiva presupuestos Cuba.

Clausura el 6.
Bolsa, 66'80.

DE LA CÁMARA DE COMERCIO

Madrid 28 (5 t.)

Cotización de hoy

- Paris, 4'95.
- Londres, 47'05—47'20.
- Perpétuo interior, 66 85.
- Amortizable, 82'80.
- Hipotecarios, Cuba, 100'80.
- Carpetas, idem, 96'90.
- Banco de España, 428.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido ningún telegrama de nuestro servicio particular.
Ignoramos la causa.

Alicante

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

JORGE JUAN, 11 Y 12

SECCION DE ANUNCIOS



RECOMPENSA NACIONAL

de 16,600 fr.

Gran Medalla de ORO, etc.



QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO

Conteniendo todos los principios de las 3 quinas

APERITIVO, TÓNICO y FEBRIFUGO

Muy agradable y bien superior á todos los vinos y jarabes de quina, contra el DECAIMIENTO de las FUERZAS y la ENERGIA, las AFECCIONES del ESTOMAGO, FIEBRES INVETERADAS, etc.

El mismo FERRUGINOSO

Recomendado contra el EMPOBRECIMIENTO de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

Paris, 22, rue Drouot, y en las principales Farmacias del Mundo.

Denticina infalible

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los oeligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

APARATOS GASOGENOS

para la obtención de aguas carbónicas y bebidas espumosas

Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el «Agua de Seltz» y el «Vino Champagne artificial», cuyas bebidas espumosas son el más grato aliciente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos gasógenos que se hallan de venta en la

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

AL PÚBLICO

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Román, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comunes de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornucopias, galerías y alzapauos, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID.—ESCORIAL

28 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRANDES NOVEDADES
EN
PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que este casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

CASA DE COMISIÓN
CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS
J. MALUENDA VICENC
EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los transportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite, de velocidad múltiple sistema *Sauain* y *Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jaceras.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norjas de la acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jne. de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 30.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS
Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobre de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bien ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. R chard, Romana y Cavaar.

Progresivos: Dr. Hamilton, Silviana y Hall.

Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Busutería, juguetería, corbatas para caballeros.

Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
POR MEDIO DE EL
Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR

EN Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir

Dentifrico de los RR.PP. Benedictinos

cuya dosis de algunas gotas en

el agua, cura y evita la carie fortalece

las encías rindiendo á los dientes un

blanco perfecto.

« Es un verdadero servicio rendido á nuestros

lectores señalándoles esta antiquísima y útil

preparación como el mejor curativo y único

preservativo de las Afecciones dentarias. »

Casa fundada en 1807

A. ante General: SEGUIN BORDEAUX

Deposito en todas las Farmacias de Francia y Extranjero



Juan Martínez Beneyto y Compañía
MADRID.—Fuencarral, 105, segundo, derecha.—MADRID

El Monitor Español

Guía auxiliar de la Banca, del Comercio, de la Magistratura, de la Administración, de la Agricultura, de las Artes, de las Ciencias, de las letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888.

Valencia, Alicante, Castellón de la Plana
é Islas Baleares

Precio para los suscritores, 8 pesetas ejemplar.—En venta, 10 idem. No se cobra nada adelantado.—Se remiten prospectos á todo el que lo solicite.—Administración Central, San Fernando, 23, Alicante.

Establecimiento balneario

DE

SALINETAS DE NOVELDA

PROVINCIA DE ALICANTE

La historia de este establecimiento le acredita como uno de los primeros de España, en el tratamiento de las enfermedades de la matriz y sus anejos. Por la composición química de sus aguas clorurado sódicas sulfurosas, producen brillantes resultados en las dolencias herpéticas, escrofulosas y en las afecciones de los ojos y garganta, de igual naturaleza como así mismo en la propensión á padecer de ericipela.

El establecimiento se halla bien instalado y servido. Temporada oficial, 1.º de junio á 30 de setiembre.

Médico-director: D. Recaredo Pérez.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.